
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE FEVEREIRO DO ANO DE

2021.

Ao vigésimo quinto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 18h00min (Dezoito horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara
Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pela Vereadora
Fernanda Lins de Medeiros Maia. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Dionísio Eulâmpio dos
Santos Neto, Francisco das Chagas Medeiros, Gilvânea de Oliveira Araújo, Misael Bruno de Araújo Silva, Rubinaldo Dantas e Welligthon Nivan de
Medeiros. Havendo quórum legal, a Senhora Presidenta declarou aberta a sessão, sendo assim, autorizou o convidado, o Vereador Dionísio Eulâmpio dos
Santos Neto para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Ato contínuo, a Sra. Presidenta convidou o Exmº Sr.
Prefeito Municipal Genilson  Medeiros Maia a fazer parte da mesa. A Presidenta saudou os presentes e logo após, autorizou o Exmº Sr. Prefeito Municipal
a fazer a leitura da mensagem anual do poder executivo, que iniciou sua fala saudando os presentes  e dizendo da sua satisfação de está pela nona vez
fazendo a leitura de uma mensagem de governo na abertura de uma sessão Legislativa. O mesmo diz que é um momento singular e considera isso como
um marco para a biografia do seu terceiro mandato de prefeito, igualando ao saudoso Elias Fernandes. Em princípio, reafirma os compromissos
assumidos durante o período eleitoral com toda a população do município, dentre os quais destaca a geração de trabalho e renda, a qualificação de mão
de obra, a implementação de políticas públicas de alcance coletivo, a seriedade e a transparência das ações do governo dentre outras. Com relação à
geração de trabalho e renda, afirma que desde primeiro dia está lutando, visando fortalecer os investimentos já existentes e bem como atrair outros
investidores para se instalarem em São Fernando, a fim de que possa oferecer trabalho e renda para os nossos munícipes. Frisa que a empreitada não é
fácil, uma vez que está encravado no polígono das secas com economia a sais vulneráveis e muito pouco tem a ofertar a esses investidores. Além disso,
espera estabelecer parcerias com os investidores locais. Ademais, afirma que não há restrições a qualquer cidadão e que é um momento de se unir para
edificar ações positivas que gerem frutos para toda a população e com isso, não se pode sob pena de muito prejuízo especialmente aos mais pobres,
continuar nas trincheiras de lutas. O próprio apela que todos os que se dedicam à atividade política partidária venha somar em prol do desenvolvimento
do município, e com isso, fortalecer a premissa de que a união produz a força, a conquista do desenvolvimento e a concretização deste feito seria sem
sombra de dúvida um exemplo louvável a ser mostrado na região. Referente à qualificação de mão de obra, está em contato com o SEBRAE e SENAI,
visando à celebração de parcerias para realização de cursos de qualificação na área de corte e costura, pois os empresários locais tem os procurado se
ressentindo de pouca mão de obra qualificada, salienta que a qualificação de um exército de trabalhadores é uma estratégia fundamental no sistema
capitalista para assegurar a produção. Com isso fala que os cursos profissionalizantes são neste caso em particular,  embora de forma singela a
continuação de um trabalho que se iniciou em 2009 quando o mesmo assumiu pela primeira vez o cargo de Prefeito Municipal, direcionado para a
formação e o fortalecimento do conhecimento como instrumento de inserção no mercado de trabalho e assim pretende continuar, iniciando seu terceiro
mandato. Quanto à implementação de políticas públicas de alcance coletivo está reforçando as medidas de controle e regulamentação para que as ações
cheguem a quem deveras precisa, com efeito, é papel fundamental do Estado entre de direito público regular para garantir segurança a toda sociedade
com isonomia. No campo social, almeja construir casas em parceria com o governo federal através do programa Casa Amarela, para as famílias mais
carentes que não tem onde morar, assim como atuar em parceria com particulares fazendo a doação de terrenos para que possam construir seus lares, a
propósito está procurando o ministério do Desenvolvimento Regional  solicitando a inserção do Município de São Fernando dentre os municípios
brasileiros a serem contemplado com o programa casa verde amarela. Com relação aos compromissos assumidos na condição de candidato, o mesmo
pretende continuar as estratégias bem-sucedidas nas gestões anteriores com projetos de beneficiamento para o homem Campestre, como corte de terra,
construção de pequenos reservatórios, restauração de outros já existentes, realização de obras de ampliação do sistema de esgotamento sanitário na zona
urbana, construção de calçamento a paralelepípedo, construção de quadras esportivas e praças, urbanização de vias centrais para melhorar aparência na
entrada da cidade, construção de passagens molhadas nas correntes de águas e assentamento de mata-burros no sistema viário Municipal, restauração
sistemática do pavimento das estradas municipais, realização de reformas em casas populares na zona rural em parceria com a FUNASA, fomento do
esporte amador, incentivando atividades em sistema de mutirão ou comunitário,  restauração de bens móveis e imóveis municipais,  investindo na
qualidade do ensino público municipal adquirindo o ônibus para fazer o transporte estudantil restaurando a frota automotiva Municipal, mantendo a
estrutura de saúde municipal através do fortalecimento do SUS e os processos de consórcios de saúde através da Associação dos Municípios do Seridó
Ocidental e do COPIRN, visando assegurar maior assistência aos Sãofernandenses. O prefeito destacou que na sua segunda gestão foram desenvolvidos
alguns programas que chegaram a ser reconhecido em nível de estado e São Fernando ficou numa classificação feita pelo SEBRAE entre os 10 municípios
dos Estados com ações de investimentos mais produtivas na qual foram reconhecidos pelo SEBRAE como de grande valor para o desenvolvimento da
cidade e o fortalecimento, sobretudo do Homem do Campo que, mesmo com toda dificuldade enfrentada pela seca, o mesmo conseguiu realizar alguns
programas. Ademais, ressalta que estabeleceu como metas a serem perseguidas e desenvolvidas ações durante a gestão, programas como pavimento em
ação de construção de pavimentação paralelepípedo de vias urbanas e rurais, destaca que São Fernando viverá um momento especial quanto à conclusão
das obras da Barragem de Oiticica, um grande reservatório que sozinho vai acumular mais águas de que todos os reservatórios do Seridó juntos e
certamente vai atrair um grande contingente populacional, seja para conhecer o lago ou para investir, porque a água atrai investimentos e esses
investimentos podem ser em obras voltadas para o turismo, ainda que sazonal, mas também poderá ser para a produção, sobretudo a produção agrícola.
Ressalva que está buscando parcerias com a EMATER, a fim de que celebremos Convênios visando o fortalecimento da assistência aqui em São Fernando,
dado essa condição especial que são Fernando experimentará nos próximos anos e que se obter êxito nessas parcerias, pretende fazer um pregão com um
engenheiro agrônomo para somar juntamente ao efetivo da prefeitura e assim, ocorrer um processo de transformação.  E então,  vai  ser preciso
investimento e convencimento, para que possa efetivamente mudar a história e a cara de São Fernando, no que diz respeito à produção. Além disso,
destaca outro programa que estabeleceu no plano, a estrada nova, através da abertura de novas vias intramunicipais está dentro e da construção de
passagem molhada nos leitos de correntes de águas pluviais. Prefeito comenta que recebeu a presença de uma técnica da firma que está construindo a
barragem e na oportunidade, marcou uma reunião sobre a questão das estradas, já que o governo fez o serviço topográfico e terá que realizar as
estradas, pois governo precisará desapropriar novas áreas para abertura de estradas em diversos trechos, visto que em outros ficaram cobertos pela
água, de tal forma que terá um rearranjo do sistema viário municipal, onde o governo naturalmente fizer as passagens molhadas, o município não terá a
obrigação, na medida em que não for realizada essa obra, o município terá obrigação de fazê-las, seja através de colocação de manilhas ou através da
construção de pequenos esbarros de água com a terra mutante para facilitar a passagem nessas correntes de água, pois evidentemente, a Ribeira do
Seridó - às Margens da barragem, tanto de um lado para o outro sejam bastante visitada, sejam para atividades turísticas, fins turísticos ou até mesmo
para investimento e escoação da produção. Outro programa que estabeleceu como meta, foi o lado Aconchego através da construção de casas populares
em parcerias com outros entes Federados. Frisa também que estamos vivemos um momento difícil na economia, mas que o governo diz fazer reformas,
dentre as quais: a chamada reforma tributária, que será uma reforma essencial. Em contrapartida, a economia não tem evoluído, até pelas circunstâncias
da grave crise sanitária que assolou o mundo inteiro. E quando cita depender de recursos financeiros, se refere na esperança da reforma tributária, divida
melhor os tributos entre os entes Federados e que esta notável crise sanitária venha ser arrefecida ou mesmo acabada. O próprio tem a expectativa de
que quando a pandemia, de fato, amenizar, possamos ter um novo quadro desenhado, no que diz respeito à repartição dos tributos nacionais, e que, os
municípios possam ser fortalecidos para efetivamente planejar e executar ações e investimentos. Não sendo possível, haveremos de continuar como já
estamos pedindo aos parlamentares algum tipo de recurso que possa resultar em investimento em nosso município, assim como, nos demais municípios.
Ressalva também outro programa, o patrimônio forte, através da manutenção dos imóveis públicos. Citando que o município tem alguns imóveis dentre os
quais alguns em estado bastante precário, como por exemplo, o Mercado Público, Prédio da Prefeitura, no qual necessita de uma reforma, inserido um
novo andar, para a acomodação das secretarias e como também outras estruturas escolares, tanto urbanas como rural e tudo isso é preciso que tenha
uma programação com muita cautela. Outro programa, a luz eficiente, através de substituição das lâmpadas comuns por LED, assim como, energia limpa,
através da instalação de núcleos de energia solar. Tanto o prefeito como o vice já estão na busca de recursos, no qual procurou o Senador Jean Paul, para
a instalação de usina de energia solar, o Senador colocou que será muito difícil, até porque no próprio orçamento da união não há um detalhamento
específico para este tipo de investimento. Diante desta dificuldade, o prefeito relata uma possibilidade de empréstimos junto aos bancos oficiais e que o
mesmo já foi a Caixa discutir essa possibilidade, sendo de grande interesse do superintendente, mas frisando que devido ser um município pequeno, será
difícil. Mas o mesmo diz que vai partir para contactar instituições financeiras privadas, onde teve uma reunião na Associação dos Municípios com uma
representante do SICREDI, como também com uma firma que faz projetos de energia solar para atender um volume de energia para a educação e saúde.
Depois de tudo, o prefeito relata que voltou a conversar com a representante do banco, e surgiu a possibilidade de que é possível o banco atender esse
custo. Porem, só será possível se tiver, de fato, a certeza que a prefeitura poderá custear esse “investimento", diante da economia que terá, pois essa
economia pagará esse investimento e também, através de uma segurança jurídica. Comenta também que pretende trocar todas as lâmpadas comuns por
lâmpadas de LED. Outro programa desenvolvido é o programa água produtiva, através da construção e recuperação de pequenos açudes e barragens
subterrâneas. Bem como também, o programa Água Boa, através de construção e manutenção de cisternas. O programa Forragem Melhor, através da
construção de silagens, o programa Solo Fértil, através da análise de solo. Ressalta que pretende retomar o programa como Inseminação Artificial,
castração de animais, machos e fêmeas, tanto do rebanho bovino, suíno e como de animais domésticos. E se não obter êxito em seu programa, fará
licitação para a compra de vacinas, a fim de que esses animais deixem de produzir. O programa de Genética Boa, no qual relata que vai retomar e que já
fez algumas pesquisas. O prefeito relata que tem 2 outros convênios, um da FUNASA e o outro da Caixa Econômica, todos eles para calçamento. Outra
situação que o prefeito cita, é o projeto feito para construção de uma pocilga, que inclusive está a procura de emendas para a construção da mesma com
o Senador Jean e a Deputada Natália. Discute também uns possíveis projetos para melhoria de São Fernando, incluindo eles: melhoramento do Pórtico, na
entrada da cidade e um Balneário próximo ao sangradouro tendo como promessa dada pelo Deputado Benes, de que destinará recurso para isso. Como
também, urbanização da via Benevides Aramias, com alguns quiosques, para facilitar o embelezamento da Orla do Açude. Com relação ao melhoramento
do sistema viário, pretende contactar a Petrobras para ver a possibilidade de comprar os tubos e ferros para construção de matar burros. Referente à
reforma de casas, o governo anterior conseguiu recursos junto a Funasa para reformar 30 casas na zona rural, afirma que está na luta para que esse
projeto entre em vigor. Também junto a FUNASA, tem um projeto de ampliação do sistema de esgotamento sanitário na zona urbana, e o mesmo irá
solicitar para a zona rural. Com relação à educação, o prefeito relata que temos uma boa avaliação no IDEB, no qual pretende continuar com esse IDEB
elevado, e para que seja possível precisa fazer investimentos e estimular o quadro de professores. Com relação à saúde, ressalta um problema grave, que
é a escassez de recursos, mas que uma das saídas, é buscar consórcios, para que através do volume de procedimento baratei os custos da iniciativa
privada e assim, possa atender melhor a população. Ressalva que a paralisação da economia, mediante o vírus, tem acarretado problemas diversos na
saúde, como por exemplo, repasses do ministério da saúde foram reduzidos e com isso, criando grande desconforto em relação à diminuição do salário de
alguns profissionais da saúde. Frisa também que será preciso cautela para que inicie novas ações, considerando que tem em vigor uma legislação
chamada de lei de responsabilidade fiscal que obriga o gestor a gastar apenas o que tem. Ainda, fala que está com as instituições municipais em
funcionamento arcando com as obrigações salariais dos Servidores, buscando parcerias que possibilitam investimentos para melhorar a qualidade de vida
dos nossos conterrâneos e que vai lutar para colocar em prática todas as ações elencadas o plano de governo. Por fim, saúda, novamente, a Sra.
Presidenta, Vereadores e Secretários presentes, afirmando que quer manter um relacionamento harmônico  e respeitoso com todos que compõem a casa
Legislativa e assim, finalizou agradecendo a todos, frisando que será um bom gestor, seguindo todas as normas de conduta para um bom representante
do povo. Ato contínuo, a Sra. Presidenta convidou o Vice- Prefeito Exm° Sr. Isaac Alexandre dos Santos para compor a mesa e assim declarou aberto o
grande expediente e facultou a palavra aos vereadores. Na oportunidade, usou da palavra o Vereador Rubinaldo Dantas que começou sua fala saudando
todos e logo em seguida fazendo um requerimento ao Prefeito, pedindo uma caixa d'água para a zona rural, especificamente no Sítio Ramada, para que
possa melhorar o sistema de abastecimento, e assim finalizou agradecendo a todos. Em seguida, fez o uso da palavra o Vereador Francisco das Chagas
Medeiros, iniciou sua fala saudando a todos os presentes e em seguida lamenta ter contraído o vírus, assim como os riscos que o mesmo causa e logo em
seguida externa sua felicidade de ter conseguindo vencer a campanha e o covid. Ademais, ressalta que será um vereador do povo. Ato contínuo concorda
com o prefeito no que se diz respeito à renovação dos prédios e sugere ao prefeito uma passagem molhada do rio Seridó seja ligada direto a rua Tenente
Ananias. Em relação a saúde, o mesmo fala que a equipe do covid precisa ser reorganizada. Ademais, solicita ao senhor prefeito investimento na
segurança publica, como por exemplo, a instalação de câmeras em torno da cidade e assim, finaliza sua fala fazendo um questionamento sobre o saldo
financeiro da prefeitura. A parte, o senhor prefeito ressalva que com relação às câmeras, já está debatendo esse tipo de investimento, como também o
embelezamento da cidade e a demais projetos. Respondendo ao vereador Francisco das Chagas, sobre o financeiro, o município não tem dívidas e isso é
uma coisa que vem de muito tempo, e a última que teve, foram dívidas trabalhistas, e que todas já foram pagas e que não tem dinheiro em caixa, pois o
mesmo é usado para custear pagamentos do dia-a-dia. Não havendo mais nada ser tratado, a Sra. Presidenta encerrou a Sessão e convocou outra para o
dia cinco de março do corrente ano (05/03/2021) em horário regimental a ser marcado.
Eu, Douglas Lins de Medeiros Santos, Secretário de Administração, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo
uma  sequência  contínua  a  ser  encerrada  na  centésima  folha  para  encadernação,  as  quais  encontram-se  assinadas  no  cabeçalho  com  a
assinatura........................., da qual faço uso
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